Appunti di matematica

EQUAZIONI GONIOMETRICHE ELEMENTARI

Esercizi svolti

- Esercizio n.1
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Risolvi I'equazione|senx =
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Sappramo che gli angoli che hanno seno uguale 8 —— sono —nel 1 A
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quadrante e il suo supplementare z}: nel II quadrante. 4 .
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Tenendo econto che la funzione seno ha periodo 2z, le soluzioni J

dell'equarione sono quindi:
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- Esercizio n.2
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Risolvi I'equazione|cosx =—. %
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Sappiamo che gl angoli che hanno coseno vguale 45 S0n0 nel
. T B
I quadrante e &l suo angolo opposto Ty’ £
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Tenendo conto che Ia funzione coseno ha periodo 2, le soluzioni O _;Il %
dell'equazione sono guindi:
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- Esercizio n.3
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Risolvi I'equazione|tgx = 3 v
- . s 1

Sappiamo che I"angolo del I quadrante che ha tangente uguale a

V3 & : 5 g =
3 Eg Tenendo conto che la funzione tangente ha periodicitd r, ,

le soluzioni dell’equazione sono: ‘/. & X=
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